



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ  
ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ ΠΕ & ΔΕ ΕΚΠ/ΣΗΣ

ΑΜΘ

**ΚΕΝΤΡΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ  
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΦΙΛΙΠΠΩΝ/ ΚΕΝΤΡΟ  
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΤΗΝ  
ΑΕΙΦΟΡΙΑ**

**Πληροφορίες:** Αντωνάρα Ελένη.  
**Τηλέφωνο:** 2510516661  
**e-mail:** krefilip@yahoo.gr  
**ιστότοπος:** www.kpe-philippi.gr



20/02/2022  
Αριθμός Πρωτ: 21

**Προς:**

- Σχολικές μονάδες των Δ/νσεων Α/θμιας & Β/θμιας Εκπ/σης της χώρας

διά των

Υπευθύνων Σχολικών Δραστηριοτήτων

- ΚΕΠΕΑ της χώρας

**Κοινοποίηση:**

- Περιφ/κή Δ/νση Εκπ/σης  
Ανατ. Μακεδ. & Θράκης

**Υπόψη** Συντονίστριας Εκπ/σης για την  
Αειφορία Δρ. Α. Αφεντουλίδου

**ΘΕΜΑ:** Πρόσκληση για συμμετοχή σε επιμορφωτικό σεμινάριο από  
απόσταση του ΚΕΠΕΑ Φιλίππων με θέμα:

**«Η φωνή του πλανήτη Γη»**

**την Τρίτη 28 Μαρτίου 2023 και ώρες 18:00 - 20:30**

Απευθύνεται στους εκπαιδευτικούς της Αθμιας & Βθμιας Εκπ/σης της χώρας.  
Αιτήσεις για το σεμινάριο έως και **την Τρίτη 28 Φεβρουαρίου 2023** στην  
ηλεκτρονική φόρμα στον σύνδεσμο:

<https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfKzBOTZvZNEOc1U3vTa-nqNpYQoZK fJM4EuJMcts1o PHmA/viewform?usp=share link>

Οι αιτούντες/ούσες θα ενημερωθούν στα προσωπικά τους email για τον  
σύνδεσμο του σεμιναρίου. Παρακαλούμε, να ελέγχετε με προσοχή την ηλεκτρονική  
διεύθυνση που δηλώνετε στην αίτηση, ώστε να είναι σωστά γραμμένη.

Το ΚΕΠΕΑ Φιλίππων διοργανώνει επιμορφωτικό σεμινάριο σύγχρονο από  
απόσταση με τίτλο **«Η φωνή του πλανήτη Γη»**, στα πλαίσια του Εθνικού Θεματικού  
Δικτύου του με τίτλο «Η πόλη, η κατοικία και το φυσικό περιβάλλον στην αρχαία και  
πρόσφατη παράδοση», **την Τρίτη 28 Μαρτίου 2023 και ώρες 18:30 - 20:30**

Παράλληλα, οι ενδιαφερόμενοι οφείλουν να στείλουν απλή αίτηση συμμετοχής (επισυναπτόμενο αρχείο) και στον/στην Υπεύθυνο-η Σχολικών Δραστηριοτήτων της οικείας Διεύθυνσης όπου υπηρετούν. **Οι υπεύθυνοι παρακαλούνται να αποστείλουν τη λίστα των ενδιαφερομένων στο ΚΕΠΕΑ έως την Πέμπτη 2 Μαρτίου 2023.**

Το σεμινάριο θα υλοποιηθεί σε συνεργασία με την Περιφερειακή Δ/νση Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης δια της Συντονίστριας Εκπαίδευσης για την Αειφορία Δρ. Άννας Αφεντουλίδου. Το σεμινάριο εντάσσεται στην Πράξη «Κέντρα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης (ΚΠΕ) – Περιβαλλοντική Εκπαίδευση (Β Κύκλος)» του Ε.Π. «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση» με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

#### **Φιλοσοφία και στόχοι του σεμιναρίου:**

Η επιμορφωτική δράση αποσκοπεί στην ενημέρωση για τους τρόπους συμβολής στη διαχείριση της σύγχρονης οικολογικής κρίσης που εξελίσσεται σταδιακά σε ανθρωπιστική και υπαρξιακή. Το μεταβαλλόμενο περιβάλλον απειλεί την ψυχική, κοινωνική και πνευματική μας ευεξία. Η οικολογική αγωνία της νέας γενιάς για το μέλλον του πλανήτη, μια αγωνία ισοδύναμη με ματαιώση, αποθαρρύνει τους νέους να ονειρευτούν το μέλλον τους.

Πώς επηρεάζεται και πώς εξηγείται η συμπεριφορά αυτή απέναντι στο παγκόσμιο αυτό ζήτημα της οικολογικής/κλιματικής κρίσης;

Ποια είναι η επιστημονική ματιά που μπορεί να φωτίσει στον τρόπο που αντιδρούμε και να υποδείξει το που πρέπει να στραφεί η προσοχή μας;

Κοινωνικές περιβαλλοντικές επιστήμες, φιλοσοφία, ηθική και ψυχολογία του περιβάλλοντος, από τη μια μεριά και από την άλλη τέχνη, λογοτεχνία, ποίηση, θα μπορούσαν να προσφέρουν εμπειρική γνώση για το πού θα πρέπει να στραφεί η προσοχή μας για το σχεδιασμό αλλαγών στην επικοινωνία/ενδυνάμωση σχέσεων, στην εκπαίδευση, γιατί όχι στην πολιτική;

**Υποσημείωση:** σε συνέχεια της επιμορφωτικής αυτής ημερίδας, προγραμματίζεται να υλοποιηθεί ένα βιωματικό εργαστήριο για εκπαιδευτικούς, που θα γίνει δια ζώσης στον αρχαιολογικό χώρο των Φιλίππων, όπου οι εκπαιδευτικοί – μέσα από τον παραπάνω προβληματισμό και εμπλουτισμένοι με τις ιδέες στις οποίες θα έχουν εκτεθεί – θα επιχειρήσουν να παράξουν ταινία με θέμα «μεταμόρφωση», αξιοποιώντας ενδεχομένως μύθους μεταμόρφωσης (πχ «Απόλλων και Δάφνη», «η μεταμόρφωση της πεταλούδας»). Η ταινία αποτελεί ένα εργαλείο που αξιοποιεί πολλές από τις παραστατικές και εκφραστικές τέχνες (δραματοποίηση, ποίηση, εικόνα, μουσική) αλλά και νέες τεχνολογίες, και μπορεί να συμβάλλει στην ιδέα της «θεραπείας μέσω τέχνης».

## Πρόγραμμα

### 18.00-18.20

**Χαιρετισμοί - Καλωσόρισμα**

### 18.20-18.45

**Εισηγητής: Δρ. Αλέξανδρος Γεωργόπουλος**

Ομότιμος καθηγητής του Τμήματος Επιστημών Προσχολικής Αγωγής και Εκπαίδευσης του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Έχει διδάξει για πολλά χρόνια στο γνωστικό αντικείμενο «Περιβαλλοντική Εκπαίδευση» και «Σπουδές Ειρήνης».

**ΤΙΤΛΟΣ: «Ανθρώπινη αλλοτρίωση και το μέλλον του πλανήτη»**

### 18.45-19.10

**Εισηγήτρια: Δρ. Ίριδα Τσεβρένη**

Επίκουρη καθηγήτρια στο Παιδαγωγικό Τμήμα Προσχολικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας στο γνωστικό αντικείμενο «περιβαλλοντική εκπαίδευση».

**ΤΙΤΛΟΣ: «Βιώνοντας την υπαρξιακή διάσταση της οικολογικής κρίσης στο Ανθρωπόκαινο»**

### 19.10-19.35

**Εισηγητής: Δρ. Γεώργιος Μπλιώνης**

Έχει σπουδάσει Βιολογία με ειδίκευση στο Φυσικό Περιβάλλον (1989 πτυχίο από το Τμ. Βιολογίας του ΑΠΘ, 1991 Msc από το Πανεπιστήμιο του Aberdeen, UK, 2002 διδακτορικό από το Τμ. Βιολογίας του ΑΠΘ). Επίσης, έχει διδάξει Περιβαλλοντική Εκπαίδευση στο Τμ. Βιολογίας του ΑΠΘ ως έκτακτος διδάσκων, από το 2005 ως το 2012. Εργάζεται ως δημόσιος υπάλληλος στην Περιφέρεια Κ. Μακεδονίας.

**ΤΙΤΛΟΣ: «Η αχαλίνωτη "ανάπτυξη" και η αποθάρρυνση των νέων να ονειρευτούν το μέλλον τους.»**

### 19.35-20.00

**Συμμετοχή και παρέμβαση: Δρ. Γαβριλάκης Κώστας**, Αναπληρωτής Καθηγητής του Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης της Παιδαγωγικής Σχολής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων στο μάθημα της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης.

Με την ταυτόχρονη **συμμετοχή φοιτητών μεταπτυχιακού «Εκπαίδευση για την Αειφορία».**

**20.00-20.30**

**Συζήτηση – Ερωτήσεις - Αξιολόγηση σεμιναρίου**

Η Προϊσταμένη του ΚΕΠΕΑ Φιλίππων

Δρ. Ελένη Αντωνάρα